Verbes irréguliers : SAVOIR et CONNAÎTRE

[bookmark: _GoBack]SAVOIR (vědět, umět)				CONNAÎTRE (znát)
je sais		nous savons				je connais		nous connaissons
tu sais		vous savez				tu connais		vous connaissez
il sait 		ils savent				il connaît		ils connaissent

passé composé: j’ai su				j’ai connu
						
Sloveso SAVOIR se objevuje ve spojení se slovesem, případně s vedlejší větou, která obsahuje tázací zájméno (comment, où, pourquoi, quel, avec qui, …) :
Il sait travailler en équipe.
Vous ne savez pas répondre à ma question ?
Je ne sais pas faire du roller.				(Neumím jezdit na kolečkových bruslích.)
Tu ne sais pas où se trouve mon dictionnaire ?
Savez-vous quel jour sommes-nous aujourd’hui ? 	(Víte, kolikátého dnes je?)

Sloveso CONNAÎTRE se objevuje ve spojení s podstatným jménem:
Il connaît cette fille depuis longtemps. 
Je connais ses habitudes.
Je le connais de vue. 					(Znám ho od vidění.)
Pardon, Monsieur, nous ne connaissons pas le quartier, vous pouvez nous aider ?

· podobně jako SAVOIR se časují slovesa: POUVOIR, VOULOIR, DEVOIR, FALLOIR (existuje pouze tvar il faut)
· podobně jako CONNAÎTRE se časují slovesa: PARAÎTRE (jevit se, zdát se), APPARAÎTRE (objevit se), DISPARAÎTRE (zmizet), RECONNAÎTRE (poznat)

EXERCICES
1. Connaître ou savoir ? (Doplňte tvary slovesa connaître nebo savoir.) 
a) Tu ....................... la nouvelle directrice financière ?
b) Tu .........................où elle a travaillé avant ?
c) Oui, je ....................qu’elle a travaillé pendant quelques années à la Société générale à Paris. 
d) Ton frère travaille dans la même banque. Est-ce qu’il la .............................. ? 
e) Oui, biensûr. Elle a travaillé dans le même service que lui. Il dit qu’elle ........................prendre rapidement des décisions, qu’elle ............................bien les problèmes du marché européen et qu’elle est très compétente. 

2. Entraînez-vous. (Procvičujte tvary nepravidelných sloves v přítomném čase.) 
a) Il ..................(savoir) faire beaucoup de choses.
b) Ils ..................(pouvoir) réussir mais il ..................(paraître) qu’ils ne ..................(vouloir) pas.
c) Le soleil ....................(disparaître) derrière les nuages.
d) Vous ....................(connaître) ma soeur Julie ?
e) La lune ....................(apparaître).
f) Elle ..................(paraître) fatiguée.
g) Je ne vous ........................(reconnaître) pas, Monsieur. Qui êtes-vous ?
h) Il ....................(falloir) toujours apprendre.
i) Je .......................(devoir) préparer mon examen.
j) Nous ..................(vouloir) trouver une solution.
Corrigé
1. a) tu connais – b) tu sais – c) je sais – d) il la connaît – e)  elle sait, elle connaît 

2. a) il sait – b) ils peuvent, il paraît, ils ne veulent pas – c) le soleil disparaît – d) vous connaissez – e) la lune apparaît – f) elle paraît fatiguée – g) je ne vous reconnais pas – h) il faut – i) je dois –j) nous voulons
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